

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:  
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:  
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K  
VIDÉKEN:  
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4 50 K.  
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.  
Nyiltér soronkint 1 korona.

## Olvasóink figyelmébe.

Az ország szigorú rekvirálás előtt áll. Mindenki tudja annak az okát, hogy miért. Az új termés előtti pár hónapban már szűkebben jut a legfőbb élelmicikkekhez s ez a körülmény parancsoló kötelességünké teszi, hogy ami készlettel az ország még rendelkezik, azzal takarékosan bánjunk és azt igazságosan és egyenletesen osszuk el. Ez pedig szinte lehetetlen másként, minthogy a feleslegeseket, bármint csekélyek legyenek is azok is, háztartásonként számon vesszük, összegyűjtjük és a valódi szükséghez mérten használjuk fel.

Hogy ehhez az okos beosztáshoz a mai háborús helyzetünkben az ország legfontosabb érdekei fűződnek, ez sem titok senki előtt. Hadseregünk, mely bámulatos erőkifejtéssel két ellenségünket teljesen legyűrte, másik kettőt pedig békére kényszerített, a háborúnak e sorsdöntő hónapjaiban csak akkor felelhet meg szinte emberfeletti feladatainak, ha ellátása továbbra is zavartalan marad. S a front mögött

is csak úgy működhetünk egyöntetűen derék hadseregünkkel, ha a hatósági ellátásra szoruló milliók önmegtartóztatását és áldozatkészségét nem bénítja meg a megélhetés legnélkülözhetetlenebb feltételeinek a hiánya. Minden eddig való küzdelemünk kiabavaló volt és falra hányt borsó mind a rettenetes áldozatunk, ha éppen a fordulópontra, a végső győzelem küszöbén ernyednénk el s nem követnénk el mindent, hogy a még tényleg meglévő élelmikészletek gazdaságos megosztásával átveredőhessünk a ránk váró néhány nehezebb hónapra.

Komoly intelemmel szólunk tehát Nagykörös és vidéke olvasóihoz. — Fontolja meg ki-ki, hogy mi minden forog kockán, aszerint cselekedjék. Senkinek a személye szerint való szükségletére nem utaznak, senkinek a szájától meg vonni nem akarják azt, ami magának vagy háza népének nélkülözhetetlen. Éppen csak a feleslegről van szó, amivel egyiknek több jutott, mint a másiknak s aminek hazafias

felajánlásával a legsúlyosabb gondot és a legenyegetőbb veszedelmet osztatkatjnk el a nemzet feje felől. Buzdítson bennünket ebben azoknak a fel-emelő példájára, akik a rekvirálás hírére több részben is az országnak megynként is, falunként is maguk jelentkeztek s vállalták. hogy a rájuk kiszabot kvótát önkéntes felajánlással adják össze, mert a rekvirálás kényszerének még csak a látszatától is övni akarták hazafias áldozatkészségüket.

Ezeken a nemes példákön a felhuzdulás annyival is ajánlatosabb, mert a kötelesség teljesítése alólamu se bujhat ki senki. A zaklatásnak nem lesz nyoma sehol, ellenben az adott helyzetben jogosult szigorú eljárást sem hátríthatja el magáról senki fia sem. Ami felesleg van, annak mindenüttlen elő kel kerülnie s igazán szomorú volna, ha a mi gyönyörű ön-feláldozásunkra most bármerről is a kényszer és a megtorlás fenyegetése vetne árnyékot.

## T A R C A.

### Galamb a viharban.

Elbeszélés az 1848/49-iki szabadságharcból.

Írta: Dán Emil

Folytatás.

3

A könyörgő nő szép arca eltorzult a fájdalomtól. Emberfeletti módon szenvedett. A tébolyt érzé közeledni. Térdre bukott és feje kabultán hanyatlott le mellére, s kezeit összekulcsolva suttogta, miha valami rossz szellemet akarna távol tartani:

... Uram... ne vigy engem a kísértethe...

Aztán kimerülve végigeset a földön. György keserűségében nem bírta fekezni indulatát.

— Elárultát bennünket, — ismétlé, én legyek az első, aki miattad verzem el az egyenlőtlen harcban. Megérdemlem, mert hallgattam szavaidra és engedtem, hogy ide jöjj velem!... Miért is bántalak?... Tehet arról a gyöngye galamb ha magával ragagja a legyőzhetetlen erejű vihar?... Csak én

magam vagyok a vétkes ebben egyedül! Oh Antónia úgy szeretlek még most is, hogy midőn itt fetrengsz a porban előttem, mint áruló: nem tudlak megölni, amit tenem kellene, mert úgy érzem atyámra emlékek akkor kezelt. Atyám! Atyám! Miért küldted ide őt?... Szólt fájo keserűséggel György.

E szavakra fölemelte fejét Antónia.

— Azt is mondtad-e az álmokban megjelent alak, hogy ekként cselekedj? Kérdezte elkínzott lélekkel a férfi.

— Oh ne bánt! Ne bánt! Zokogta megtörtén a leány és halkán pihegve sirt... V.

Az éj sötéte és szürkület homálya eloszlott. A hajnal felvonta liborpiros kárpitját a keleti égbolton. Szép rózsaszínű nyári hajnal, — élettől mosolygó. A közeli falvakban egymásután csendültek meg a kis harangok reggeli imára. Közel egy órája már mióta a menekült utban van, — még el sem érte seregét, midőn az előőrök futárai hírül hozták, hogy az ellenség közeledik.

Csakhamar fölröngelő dörönpések töltik be a levegőt: megszólaltak az ellenfél ágyúi és a csatakürtök vad rivalgása zak-

latta fel a hajnali órák csendes nyugalmat.

— Hallod ezt? Szólt György Antóniához. Lásd már ő visszatért és elárult bennünket és hogy meglephessenek, rögtön kezdik a harcot.

A kis hadnagy fölfigyelt. Hirtelen magasra emelte fejét, s az ébredő reménység mosolya jelent meg arcán.

— Hallom... hallom! Ismételt felugorva hirtelen. Nincs elvesze semmi, riadót vernek! Peregnék a dobok... megszólaltak indulónk hangjai! Jöjj... nézd meg, hogy vezeklem le bűnöm! Isten jó volt hozzá, meghaligatta imádságomat...

Szilaján, tűzzel rántotta ki kardját.

— Ó nem volt áruló... én sem vagyok az... folytatta emelkedő hangon és gyönyörűen ragyogott arca, de annak ragyogásában volt valami azokéból, akik hitük megpecsételésül vak rajongás gyönyörű értével rohannak a halálba.

Talpon volt a magyar sereg egyszerre, Gyorsan rendbe szedték magukat, mert terv és kivétel egyszerre megvolt a fővezérnél. A messzarak megdöröndültek és harcavgytól égve be sem várták, hogy az ellen közellükbe érjen, megelőzték azt a támadással.

Folytatjuk.

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

## A közlelmezési kormánybiztos Nagykőrösön.

Vármegyénk közlelmezési kormánybiztosa Ifju Ivády Béla mult szerdán délután automobilon városunkba érkezett. Megérkezése után azonnal a város háza tanácstermében tárgyalást folytatott városunk közlelmezési ügyei felől az együttesen jelen volt városi tisztviselőkkel, Jalsoviczky Sándor polgármesterrel, F. Szabó Jenő rendőrkapitánnyal, dr. Sz. Szabó Ambrus v. jegyzővel. Élénken érdeklődött a közlelmezési adminisztrációról, az egyes rendelkezések keresztül vitele felől, tájékoztatta magát a további cselekvések, tervbe vett munkálatok mikénti megoldásáról.

A hatalmas, emberfeletti teljesítményeket végző hadseregünk és a polgári lakosság közlelmezésére kellő biztosítása érdekében kienrelte, hogy különösen a mostani sorsdöntő történelmi időben vállvetett, kölcsönösen megerőtő és célirányos munkával oda kell törekedni, miszerint kötelességnek mindenki eleget tegyen. Áttekinthet nyervén a kívánt egyes eddig tett intézkedések teljesítéséről; közlelmezési kormánybiztosunk ama bizalmának és reményének adott kifejezést, hogy a sikeres munka eredménye nem marad el. A tanácskozáson általában jó benyomást keltett a kormánybiztos mindenre kiterjedő figyelme és a közvetlen érintkezésben megnyilvánuló melegsége.

A kormánybiztos 8 óra tájban távozott Nagykőrösről.

Mint értesülünk, a hatáskörébe tartozó városokat sorban személyesen meglátogatja. Személyes megjelenése, közvetlen érintkezése az intéző helyi faktorokkal mindenesetre az elhatározás komolyságát és a szándék célirányosságát mutatja; szerencsés megnyilvánulása a reális ölelmezési politikának a közvetlen tapasztalatok alap-

jáni meggyőződés az egyes tényezők meghallgatásával a rendelkezések mikénti leendő keresztül viteléről, megoldásáról.

## A cséplőgépeknél foglalják le az idei termést.

A földmivelésügyi miniszteriumban a jövő évi termés elosztása dolgában szorgalmasan folynak a tanácskozások. A kormány az idén, még jóval az aratás megkezdése előtt ki akarja adni az erre vonatkozó rendelkezéseket, nehogy ismét elkéssen, mint tavaly és már most tájékozik az egyes érdekeltiségek véleményéről. — Döntés egyelőre nem történt. Bizonyos főelvekre nézve már megállapodtak. Bizonyos, hogy a tavalyi módszert nem alkalmazzák többé és nem utólagosan fognak rekvirálni, hanem a szükséges mennyiségeket még a cséplés előtt foglalják le.

Windisch-Graetz Lajos herceg közlelmezési miniszter, hir szerint, olyan tervezetet fagtol, amely a cséplőgépnél kívánja lefoglalni a közcélokra szükséges mennyiséget, a felesleget pedig bizonyos korlátokon belül szabaddá teszi. A lefoglalt mennyiségek elosztásáról és fölhasználásáról a kormány saját közegei utján gondoskodnak.

Valószínű, hogy a birtok nagysága szerint emelkedő arányban foglalják le a termést, vagyis kisebb termelőktől kisebb arányban, nagyobb termelőktől nagyobb arányban. A fennmaradó mennyiségek szabad forgalom tárgyai lehetnének, amit úgy kell érteni, hogy bizonyos arányban és bizonyos határig lehetővé tennék, hogy egyesek egész évre előre elláthassák magukat s hogy a termelők az ily természetű eladásoknál valamivel többet kaphassanak, mint amennyire a kormány a gabonárákat maximálta.

## Százhusz kilométer.

Itt már egy szót sem lehet szólni. A németek megkezdtek a támadást az egyesült francia és angol hatalom ellen és a támadás második napján rettenetes rettegésbe ejtik az egyik nagy hatalom fővárosát a szent Párist. Bombák csapnak le a párisi boulevardokra, házak dőlnek össze és riadt hir terjed el a lihegő, lökötő, nyüzsgő étellel telt drága boulevardokon, házak dőlnek össze és riadt hir terjed el a lihegő, lökötő, nyüzsgő étellel telt drága boulevardokon: A németek bombázzák Párist! A németek már oly közel vannak Párishoz, hogy a Place de la Concordeon sem lehet tölük az ember biztonságban! Itt vannak a germánok! És a kiáltások rettegéssel töltik el egy ország szívét!

Már ez is meglepetés volt a franciák számára és ha a hir így megjelenik ez is meglepetés lett volna számunkra! De a németek gondoskodtak arról, hogy a meglepetés még nagyobb legyen! Nem, még a németek nem értek el Páris erőd falai alá, még nem kezdődött meg Páris rendszerezés ostroma, hanem igenis a németek lövik Párist százhusz kilométerről! Ez még nagyobb meglepetés volt, olyan meglepetés, amelyet senki elhinni nem akart! Csak sok-sok hivatalos kommuniké és jelentés tudta belevésni mindnyünkbe, hogy a németek megközelítették a lehetetlent. Ha egy év, egy hónap előtt, egy szakembert megkérdezttünk volna, lehetséges-e olyan ágyút gyártani, amely lövegeit százhusz kilométernyire tudja dobni, a szakember kinevetett volna és ime ma a németek egyszerűen annyit jelentenek: Messzeherdő ágyukból löttük Párist.

A német pontoság, a német precizitás és a német energia ismét diadalt ült! De vajjon diadal-e ez valóssággal? Mert csodaszép teljesítmény és mindeniben megerősítette a le-

## Pubi.

Irla: Meester Gyula.

Abban a nékem teljesen idegen légkörben találkoztam vele először, hol a legkülönbözőbb parfümök eredője uralja a dunaparti korzók, a Gerbaud és a jégpartick legsablonosabb pletyka világának jous levegőjét.

Az első villamosok már zörögve csörtettek lent az utcán. Én részemről egy ismét cétalanul és eredménytelenül eltöltött éjszakának émellyítő örszével, önmagamot keresve egy idegen világban; üldögélttem mindenkitől elszigetelve, szivar füstbe burkolózva valamelyik sarokban.

Alapjában véve az egész társaságot ismertem — személyesen. Lényegében egyetlen egynék lelkivilágával sem tudtam magamat csak annyira is azonosítani, hogy legalább hallgatólagos megértő részese lebessek társalgásuknak.

Egyszóval ott láttam Pubit először.

Hogy miért volt Pubi? Azt nem tudom! De ők úgy hívták. Pedig volt tisztességes neve is, nagy neve. Bocskay felkelő hajdu

vezérei, Rákóczi Törökországban bujdosó nagy költője, erdélyi főnemes kuriai gazdáit viselték ezt a nevet.

De mindegy; Pubinak hívták.

Körül-bélt hatodik gimnázista lehetett. Ez az egy arc volt, ami engem véletlenül megkapott. Talán nem is az arc, talán csak nevének romantikája volt az, ami visszatükrözött szememben jeltelen sirban porladó kuruzs poéta vonásait. Különbö lehet, hogy csak az átvirrasztott éjszaka tette, hol oly szivesen ragaszkodom a hétköznapi pletykák áradatában oly egyedül álló lelkemmel, a legképtelenebb gondolathoz is, csak gondolat legyen, mi elvisz engem egy mese világ álom képei közé.

Mindenesetre, láttam amint ott könyököl egy székátlájan, izzó, fekete gyermek szemét le nem véve annak a hideg, kacér széke asszony egyetlen mozdulatáról sem.

Olyan volt a széke asszony, mint a januáriusi jég. Hideg szürkeségének szükség volt arra, hogy fényt adjanak, csillámoznak rajta a napsugarak. Napsugarak, mik szürkéből villogó briliánst varázsolnak, de olvasztani képtelenek.

Látéslág ehhez a szmokingos napsu-

gár táborhoz tartozott Pubi is. Vagyis talán nem is egészen a szép asszony belső táborához; mert nem hinném, hogy az a márvány arcú jégsap, kiért már kaszinó tagok kártyái mentek tönkre, flörtjének komoly tárgyául választotta volna az éretlen kis fiút. Talán csak egy álmatlan éjszakát akart okozni, a sápadt, fekete szemű gyerekek!

A nagy Nó, isteni szeszélye, mondta rá valószínűleg hódolói táborra.

Eleget láttam. Valahogy eljutottam az elő szobáig. Nem is igen törődtek velem, nem tartoztam a hódolók közé; nem voltam tehát közéjük való.

Röviddel utána egy kávéház billiárdra rakott székel, félig nyitott ablakai és söprögő asszonyai között szürködtem egy pohár snapszól. Kint a januári párából ködös ablaktáblákon egy-egy lefutó gyöngyös párszem rózsaszínűvé kezd válni. Virrad. A s tegnapi füsttől, dohosan savanyu levegőjű helyiségben álmos szemem előtt lobog

egy széke asszonyra tapadó két égő nagy, fekete gyermek szem. A gondolat mind kifejezettebb formát ölt előttem, hogy ez a szegény fekete diák is azok közé a

győzhetetlenségünkben, sőt most már a biztos, fenszöveges győzedelmünkbe vetett hitet, de ha elmulik ez a világégés, ha a késő századok kritikai szemmel fogják nézni ezt a háborút, a mai korszakot, vajjon akkor is diadalmak fog-e ez bevalni?

Akik már nem a háború dicsőségére, hanem a béke előjvetelére függeszük szemüket, azoknak kényszerűen arra kell gondolniuk, hogy mily hatalmas, mily mérhetetlen energia kellett ahhoz, hogy ezt a grandiózus hadiszámot megszerkesszék. Azoknak kétségtelenül eszükbe fog jutni, hogy ugyanezzel az energiával valami sokkal hasznosabb, az általános emberi szempontból értékebb dolgot produkáltak volna a németek.

Hiszen annyi megoldandó probléma van a világon. Lakáskérdés, élelmezés, ruházkodás, többtermelés, minek is mondjuk el itt azt a sok-sok problémát, amely már évtizedek óta eredménytelenül foglalkoztatja az emberiséget. Kétségtelenül az emberi találékonyságnak, erőnek és energiának páratlan diadala ez a százhoz kilométeres csodaágyu, de mennyi probléma odázódott el ennek a csodaágyunak a feltalálására elköltött emberi energia révén.

Bármennyire örvendünk, hiszen az életünket jelenti, hogy a németek ezt a csodaszép eszközt feltalálták és elkészítették, mégis, mégis egy kissé elkésereedik a szánk. Ugy érezzük, hogy már itt volna az ideje annak a boldog korszaknak is, amikor valami békés eszköz és eredmény és siker feltalálását és elérését üdvözölhetnők olyan égigkiáltó örömmel, mint tettük azt most, ennél az ágyunál.

sokak közé tartozik, akik mint az éji pillangók, reászállanak a nyári helyiségek veszélytelen, barátságos villanyfényéről, a fényt visszaverő pezsgős palack jégvedrőre, s ott fagyott szárnyakkal végzik szerencsétlen életüket.

Az a két fekete rajongó szem elkísért hazáig.

Láttam égni bennük egy letűnt, századok óta porladó nagy poéta lélek, minden örökre hagyott, a közbeneső ösöknél szunynyadó, ennél az egy utódnál felgyülemlett, egyetlen érzésben kitörő szerelmet, szeretetet és rajongást.

Talán a régi száműzött költő tudott így szeretni, de hiába hagyta ezt örökre kései utódának, minden rajongásnál többet ér ma ilyen céltalan versenyben és ebben a társaságban, egy világos huszár atilla.

Néha még kísértett a jelenség. De azután évek multak. Sokszor láttam még a sepregetők porától fullasztó reggeli kávéház ablakán betáncolni az első napsugarakat, de annak az egy éjszakának hallgatag vendége, az a szerelmentől csillagó szempár örökre elszegődött mellőlem. Elfelejtetem.

Folytatjuk.

## A háború millárdjai.

Sokat írnak és beszélnek a háború költségeiről. Néhány milliárdnak oda se néznek, amikor leírják. Legtöbbször azonban megbízhatatlan adatok kerülnek forgalomba, fantáziáló túlzások a milliók káprázatában. Helyeüvalónak tartjuk lehető hiteles adatok közlését.

Roderer gróf német pénzügyminiszter a német parlamentben az új 15 milliárdos hadihitel tárgyalásakor tartott exorzéjában szolgált ilyen hiteles adatokkal. A világ összes háborús államainak hadikiadásai idáig 550 milliárd márkára rugtak. Ebből az átántra esik 370 milliárd, a szövetségesekre 180 milliárd márká. Angliának naponta 130 millió kiadása van.

Rosudovszky gróf a háború végére várható német államadóságot 124 milliárdra teszi, amelynek 6 milliárdnál több lesz az évi törlesztése.

A német pénzügyminiszter szerint pénzügyileg rendkívül erősen állunk és az autánt mesterkedései nem fognak rajtunk. Keményebb dió volt a nyersanyag kérdésének a megoldása. A német ipar nagy-szerű szervezetén és találékonyságán megtört az ántánt kiehézetési és elzárkózási politikája. Elzárták előttünk a chilesalétromot mondja a miniszter, mérhetetlen mennyiségben előállítjuk a levégőből. Elzárták előlünk a gyapjút és gyapotot, segíteni fognak rajtunk Németország hatalmas ös-erői. Kö:el az idő, hogy cellulozéból szövetet állítunk elő.

Németország a vezető államférfia ilyen kijelentéseket bizonyosan tények alapján tesz. És így talán neisokára a mai ruha-inséget is megfogja szüntetni a természetel évezredek óta győzelmesen küzdő emberi termelő erő kifogyhatatlan találékonvsága.

## Zsiradók beszolgáltatás.

Mint már a mult lapszámunkban említettük, hogy a hadsereg szalonja és zsír szükségletének kielégítése céljából vármegyénkire 50 vagon zsiradék beszolgáltatása rendeltetett el. Most már tehát a köz-élelmezési kormánybiztos rendelkezése értelmében annak keresztül vitele céljából városi hatóságunk is intézkedéseket tesz, hogy a városunkra eső és kivetendő mennyiség beszolgáltatható legyen. A helyes megoldás és igénybevételi eljárás módozatai szerint remény van arra, hogy a katonai rekvirálást nem hajták végre: — tehát kötelessége mindnyájunknak akként cselekedni, hogy a hatósági felhívásnak, kivetésnek eleget tegyünk.

— A „Nagykörös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadóhivatalában — (Magyar—Frank Gyula féle ház) továbbá Geszner Jenő könyvkereskedőnél (piactér), Székely Pál (vasut utcai), Rézzy János (gimnázium melletti) kereskedésében, úv. István Imréné trafik üzletében a Ceglédi uton és a piacon az árusító fiúknál.

## Erdő tűz.

A mult csütörtök délelőtt történt tűz esetből keletkezett izgalmak még alig csillapodtak le, már kora délután, ugy két óra tájban újabb hír kelt szárnyra, s adták szájról-szájra a járó kelő emberek, hogy ég az erdő egy része. Nagy sürgés-forgás támadt a városháza udvarán, hol már a telefon értesítés alapján tudtak az erdő-égésről. A rendőrség mindjárt intézkedett kocsi igénybevétele felől, csakhamar több kocsi állt rendelkezésére. A tüzoltók pedig az oltáshoz szükséges seprőket, ásó és kapákat, valamint egyéb dolgokat készítettek elő: eként fekészülve Csery László tüzoltó főparancsnok vezetése mellett, a segítsére kész emberekkel a tüzoltók kocsikon gyors iramban hajottak az erdőbe. Már ekkor a Pesti-ut egyik oldalán, az erdészlak táján, a kortéfas melletti erdőterület jó része a tűz hatamába került, a száraz lehullt gallyak, fadarabok a gazzal, lommal együtt tüzes zsaratokká váltak és gyorsan harapóztak tovább, miotta az egész környéket tűz és füst borította volna le, hol itt, hol ott lobbantak fel a cikkcakkos lángok. A szinhelyen megjelentek azonnal a tűz továbbjedésének maggátállítását vették célba, mindenki igyekezett munkájával segíteni. Így a pusztító tűz hatalma megtörtött, végre hamvadóba tért. Mintegy 40—50 holdnyi erdőrész égett le, mintán alom tűz volt, így nagyobb kárt nem okozott. Szerencse, hogy meglehetősen szelcsendes idő volt, — amiért nem kaphattak szárnyra az égő szilánkok. A tűzhöz a helybeli csendőrség is kivonult.

## Felhívás üzletrész jogyzásra.

A Nagykörösi Gazdasági Egyesület 1918. február 10 én tartott évi rendes közgyűlésének határozatából az erőtlenebb tagtársak és földmivesek hiteligenyének kielégítését vette fel munk:tervei közé, hogy a tagok vállalkozásaihoz szükséges — hitelkölcsönök által kielégítse s ezért Hitelszövetkezetet alakít. A Gazdasági Hitelszövetkezet az országos központi Hitelszövetkezet nagykörösi fiókja lesz s az ellenőrzést s az üzlet menetet a központ küldöttéi által időközönként felülvizsgálja, hogy a helyi fiók mindenben a humanitás elvén fejlessze üzleti érdekeit.

Hogy az üzletrészek megszerzését a szegényebb osztálynak is lehetővé tegyünk, az üzletrész értékét 50 koronában állapítjuk meg. A jegyzett üzletrészek egy összegben vagy havi 1 kor. részletekben is törleszthetők.

Üzletrészek jegyzése a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában eszközölhető, ahol az alapszabály tervezet megtekinthető és minden felmerülő kérdésben készséggel adnak felvilágosítást.

Gazdasági Egyesület  
Elnöksége.

**HIRDESSEN A NAGYKÖRÖSI ÉS VIDÉKI...-BEN.**



## A Nagykörosi Gazdasági Egyesület hivatalos közlönyével.

Az egyesület elnöksége felhívja az elesett hősök özvegyeit, még pedig tekintet nélkül arra, hogy egyesületi tagok-e vagy sem, hogy ha úgy maguk, mint gyermekeik részére cipőre van szükségük, jelentkezzenek az egyesület titkári hivatalában, s özvegyi állapotuk igazolására hozzák magukkal nyugdíj fizetési ivateket. Az egyesület Elnöksége a szükséghez mérten megengedheti, hogy a cipő árát részletekben fizethetik.

Felkérjük a tagsági kötelekünkbe tartozó elesett hősök özvegyeit, hogy az árva ruhaszükséglete végett az egyesület titkáriánál hétköznap a délutáni hivatalos órák alatt jelenkezzenek.

A Nagykörosi Gazdasági Egyesület felhívja a tagok figyelmét, hogy mindenki, akinek tűzbiztosítása van, iparkodjék *utánbiztosítást* kötni, mert csakis az esetben érheti el, hogy kár esetén a mai áraknak megfelelően térüljön meg a kár összege. A legelőnyösebb díjtételek mellett eszközi az utánbiztosításokat bárkivel — tekintet nélkül arra, hogy eredeti biztosítása mely intézetnél van elhelyezve! — a Gazdasági Egyesület, amely a tagjai részére még külön 10 százalékos kedvezményt is nyújt.

## H I R E K.

### Előfizetési felhívás.

Április hóval új előfizetési negyed nyílik a „Nagyköros és Vidéke”. Kérjük olvasóinkat az előfizetés szíves megújítására. A Nagyköros és Vidéke előfizetési ára helyben egy negyedévre 4 korona, vidékre 4 korona 50 fillér.

### A kiadóhivatal.

— Grünhut György eljegyezte Haskó Sándor kedves leányát, Böskét. (Minden külön értesítés helvett.)

— Eljegyzés. Révész Jenő, a „Révész Manó és Jenő” ceglédi cég belfajga eljegyezte Steinfeld Gyula helybeli baromfi nagykereskedő bájós leányát, Erzsikét. A fiatal pár igazi vonalmon alapuló frigyére a mindenható gazdag áldását kívánjuk.

— Megyei gyűlés. Pestvármegye e hó 8-án, azaz holnap rendes bizottsági gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozatán városunkat érdeklőleg kisebb ügy szerepel.

— A Községi Takarékpénztár igazgatósága közli, hogy a VII-ik hadikölcsönre vonatkozó eredeti kötvények megérkeztek, miért is azok a felek kezei között levő pénztári elismervények visszaszolgáltatása ellenében átvethetők.

Megnyílt népiskolák. Ugy a Bokrosi — valamint a Majtényi iskola V—VI-ik

fiosztályában a tanítás újjól megkezdődött. Felkeri tehát a református iskolák igazgatósága az ezen iskolákba beíratott növendékek szüleit és gyamjait miszerint gyermekeiket a hoinapi naptól kezdve ezen iskolákba felküldeni és oda rendszeren járni kötelességüknek tartásuk.

— Nem lesz zsirhiány. Örömmel értesülünk arról, hogy *Bakó József* országos képviselőnk hathatós közbenjárása folytán városunk amaszerencsében részesült, hogy a rekvirált sertések közül 220 darabot a Közelelmezéstudgyi Miniszterium az Országos Közelelmezéstudgyi Hivatallal egyetértőleg feloldott a rekvirálás alól és így ezen 220 darab sertés városunk lakossága részére felhasználható lesz, miért is egyelőre zsirhiánytól nem kell tartanunk.

— Halálozás. Koroknay Lajos szabómester 66 éves korában folyó hó 1-én elhunyt. Temetés 3-án volt nagy részvét mellett. Az elhunytat özvegyén kívül öt gyermeke, vejei és a kiterjedt rokonság gyászolják.

— Tűz Pótharaszt pusztánkon. Már alig pár hete megemlítettük, hogy Pótharaszt pusztán az erdőrészen tűz volt, mely 50 holdnyi területen pusztított. Mint értesülünk, a mult napokban ismét három helyen támadt tűz az egyes vágás területeken. Egy helyütt olyan nagy volt a tűz, hogy még a fák tetejét is megperzselték a lángok. Valószínűleg gyuitogatásból keletkezik a tűz. A vizsgálat megindult.

— Dr. Kenyeres Gyula városi tisztói orvos-fogorvosi rendelőjében fogorok, arany- és platina koronák, arany és platina hidmunkák, csapos fogak, cement, amalgám, ezüst, arany és platina, valamint porcellán töméseket készít. Fogház teljesen érzékeltentive. műfogak 5 évi jótállással. Rendelés egész napon át. Fogászati műterem vezetője Budapestről Weisz Lajos állami vizsgázott foglalknikus.

A Nagykörosi Iparoskőr 1918 ápr. 7-én, azaz ma vasarnap délután 2 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart. Tárgyaik: 1. évi jelentés. 2. Az 1917 évi pénztári zámadás bemutatása. 3. Az 1818 évi költségelőrinyzat megállapítása 4. Tisztviselők választása. 5. Nefaláni indítványok. Jegyzőkönyv hitelesítésére bizottságnak kinevezése.

— A néptanítók küldöttsége a közoktatásudgyi miniszternél. A Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetségének küldöttsége a héten megjelent Apponyi gróf kultuszminiszternél. Rákos István, a szövetség ügyvezető alelnöke a tanítók következő kérelmét terjesztette elő: Alkottassék új tanítói nyugdíjtörvény, melynek megtervezésében vegyen részt a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége is. Addig is, míg esen törvény elkészül, átmenetileg a háborus segélyt tudják be a nyugdíjszerű ellátásba és az alkotandó új nyugdíjtörvényt ruházzák fel a háborus kezdetéig javadalmazható erővel. Az állami tanítók javadalmazása a megfelelő képzettségű állami tisztviselőkkel teljesen azonos és általában a tanítói javadalmazás tekintet nélkül az iskola jellegére teljesen egységes legyen. A tanító a rekvirálásban való részvétellel ne legyen

kényszeríthető. A megyei általános tanítóegyesületek munkásságának a lehetősége adassék meg és ez megfelelő anyagi támogatással biztosítsassék. Apponyi Albert gróf miniszter, ki a küldöttséget igen szívélyesen fogadta, válaszában kiemelte, hogy a legértebb gondos megfontolás tárgya a tanítók anyagi érdeke. A közoktatásudgyi minisztertől a küldöttség Szalay Laszlo államtitkárhoz ment, aki meleg rokonszenvérel biztosította a tanítókat.

— Az „Apolló mozgó”-nak különösen szenzációs hete lesz változatos nagy műsorral. Ma vasárnap délután 4 órakor óriási két nagy sláger lesz bemutatva rendes helyárak mellett. Első nagy sláger a „Szomszédleány” egy igen mutatós vígjáték 4 felv. A főszerepben Hella Moja bájós és szép művésznővel. Második nagy sláger a „Tenger démona” nagy látványosságú tengeri dráma 3 felv. Ezen műsor kizárólagosan csakis háromnegyed 4-től fél 6-ig tart vagyis csak egyszer lesz bemutatva. Este 6 és 8 órakor a már falragaszokon előzetesen hirdetett nagy tánckoncert a berlini nagy művésznővel, amely előadásokra már ez ideig s nagy az érdeklődés. Szerdán ápr. 10-én lesz bemutatva a „Hípnózió hatalma”, ami hatalmas amerikai szenzáció, amely látványosságánál fogva a mult évad szenzációs sikerű filmjét a Trylbit is felülmúlja. Ugyanekkor még egy nagy szenzációs sláger a „Halálautó” érdekesítő bűnügyi történet 3 felv. lesz bemutatva. Már szombaton ápr. 13-án és vasárnap 14-én lesz bemutatva a világ legelső filmje, amit még ezideig a filmtechnika produkált „C. Julius Césár” ezen film kirhatatlan óriási kiállításánál és rendezésénél fogva két annyiba került, mint bármelyik nagyszabású film, ami ezideig létezik. Nem sajnálva a költséget, igyekezett az Apolló mozgó azt elsőbbségi joggal megszerezni, hogy Nagyköros város n. é. közönségének bemutatniassá.

Az Uránia szenzációs műsorai. Ma vasárnap kerül bemutatásra „Dr. Lauffen” dráma 4 felv. Főszereplők: Fenyvessy Emil és Szerlgyörgyi Márta, a Viginház híres művészei, második sláger a „Rokambóle” detektív dráma 4 felv. Ezenkívül érdekes pótképek. Csütörtökön 11-én, világszenzáció! A szezon egyik leghatalmasabb slágere. Csakis felnőtteknek. „Legyen világosság” erkölcs dráma 5 felv. Cimszerepben: Bernd Aldor, Irta és rendezte Richard Oswald. Ezzel együtt felkérjük a t. szülőket, hogy a 15 éven aluli fiukat ne hozzák magukkal, hanem a 15 éven felüli ifjúságot, kiknek ez hasznos és tanulmányos. Ugyanekkor a „Világosság” 3 felv. háborus felvétel, mely az összes elleneségeink és a központi hatalmak harctereit hadsereget és legujabb hadi eszközeiket mutatja Ezenkívül még a „Hadi gombóc” 2 felv. vígjáték. Legközelebb: a „Béke” 4 felv. aktuális háborus dráma és a Star filmgyár nagy szenzációja a „Tűz” 4 felvonásban.

### Köszönetnyilvánítás.

Ezton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak s jó ismerősöknek, akik felejtethetlen, drága jó férjem, illetve édesatyám végzettségem tételen oly nagy számban megjelentek.

Dr. Koroknay Lajos  
és családja.

— Tüz. Mestánában alig van hét, hogy tűzveszedelmi ne legyen városunkban. E hó 5-én délelőtt féltizenegy óra tájban Kovács Sándor kath. temető közelében levő háza rohamosan terjedt, úgy hogy az egész tetőzetet elhamvasztotta. A tűzoltóság két kocsi-val rögtön a tűz színhelyén volt, munkájuk már a tűz továbbterjedésének megakadályozására szorított. A károsult szerencsétlenségét még inkább növeli az a körülmény, hogy a padláson elhelyezett élelmi szerek, zsiradéknakul elégték. A tűz a kémenyből kipattanó szikráktól keletkezett.

— **Négyszázötvenhat lesz a magyar választókerület száma.** A választójogi törvényel kapcsolatos választókerületi beosztást tartalmazó jelentés, illetve rendelet az igazságügyminiszteriumban teljesen elkészült és azon most már legfeljebb utólagos korekciókat végezhetnek. A kerületi beosztás az erdélyi kerületek számát a most érvényben evő választási törvénnyel szemben csökkenti. Viszont a magyar választókerület száma a nemzetiségekkel szemben emelkedik. A Vázsönyi-féle kerületi beosztás szaporulata szintizta magyar vidékre esik s ezzel természetesen a magyar választókerületek számát növeli. Az új beosztás szerint Magyarországon 456 lesz a választókerületek száma. Az eddig érvényben volt 413, illetve a Tiszaféle választójogi törvény alapján 442-re szaporított kerülettel szemben. Ha a választójogi törvény életbe lép, a horvátokkal együtt négyszázkilencvenhat lesz a magyar országgyűlés képviselőháza választott képviselőinek a száma.

— **A kör- és segédjegyzők egy-szeri háború segéje.** A belügyminiszter a minisztertanács felhatalmazása folytán azokat a kör- és segédjegyzőket, kik a törvény szerint járó illetményeik figyelembe vétele mellett számbavehető külön jövedelemmel nem bírnak egyszerű és mindenkorra szóló rendkívüli segélyben részesíti. A körjegyzők 500, a segédjegyzők 320 koronát kapnak.

— **Csik és Háromszék megyékbe visszatérhetnek.** Belügyminiszteri rendelkezés folytán most már meg van engedve, hogy a román betörésekor elmenekült lakosság Csik és Háromszék vármegyékbe visszatérhet.

— **Új pénzek lesznek,** ugyanis öt koronás bankjegyeket és 50 filléres pénz érmeiket fognak kibocsájtani.

— **A hadsereg vágómarha szükségletét** eddig szabadvásárlás útján fedezte a katonaság. Ez a mód azonban nem elegendő és ezért a közlelmelési miniszter felhívást intézett az állattartó gazdakhoz, hogy ajánlják tel levágásra szánt állataikat a hadseregnek. A felhívás eredményre nem vezetése esetén rekvirálás útján fogják a szükséges mennyiséget fedezni.

— **Adomány.** A rom. kath. tanterület által mult hó 25-én rendezett előadás tiszta jövedelmének fele részét 355 K 50 fillért Takács Mihály apátplébános a városunkban létesítendő hadirokkant munkástelep alapja javára a városi pénztárba elhelyezte, mely adományért halás köszönetét nyilvánítja a városi tanács a rendezőségnek és nemeslelkű adakozóknak.

— **Nyessedék galyra árverést** tartottak mult hó 28-án a pálfái erdőben, melynek eredményeként a városi pénztárba 1890 K olt be.

— **Helypénzszedési forgalom.** A mult hóban a helypénzszedésből az országos vásár alkalmával 2616 K, a piscokon pedig 946 K 34 fillér, vagyis összesen 3562 K 34 fillér folyt be a v. pénztárba.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, barátok és ismerősöknek, kik feltehetően jó lérem, illetve apám végzettségét tételen megjelentek s ez által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Özv. **Kabaj László és családja**

## KATONAI ROVAT.

\* **Katonák szabadságolása.** Gazdasági munkákra a legénység szabadságot csak kihallgatáson kérhetnek. Szabadság megadása céljából a hatóságok sem kényen, sem bizonyítványt nem terjeszhetnek be.

\* **A rokkantak lábadozó osztá-gába** felvett legénység tovább élvezi az ellátási illeketeket.

\* **A Károly keresztjogtalan viselése.** A katonák között az a vélemény terjedt el, hogy a Károly keresztet minden háborus szolgálatot teljesítő katona jogosult viselni. Minthogy a Károly kereszt viselésének pontosan meghatározott felvételei vannak, a katonai hatóságok ezentul ellenőrizni fogják, hogy a kitüntetés viselői jogosan tűzik e fel a keresztet.

\* **Arcvonalbeli szolgálatra** alkalmatlanok szabadságolása. Intőzkedés történt az iránt, hogy mindazok, akik arcvonalbeli szolgálatra alkalmatlanok és a mögöttes országrészekben vannak beosztva, amennyiben megcsökken munkaképességük folytán a katonai szolgálatban nélkülözhetők, polgári hivatásuknak vissza adasának. Rendelkezés történt az összes felülvizsgálókat gyors végrehajtása iránt, mert ezáltal is igen sok munkaerő bocsátható a közgazdasági rendelkezésére.

\* **A fiatalabb népfelkelők beosztása.** A 48 és 47 éveseket (sz. 1870. és 71. években születettek) a hadifogságból visszatért, harc képes, fiatalabb évfolyamu legénység alkalmazásával fokozatosan fogják a frontról visszavonni és előreláthatólag lehetséges lesz szabadságolásukat is fokozatosan keresztül venni. A hadügyminiszterium igyekszik fog a 46 évnél fiatalabb évfolyamokat is kivonni a frontról és azokat a hadtápkörletekben, valamint a mögöttes országrészekben foglalkoztatni.

## Hirek a szomszédból.

### Legényvirtus.

**Esküdtészi tárgyalás Kecskeméten.**

Az áprilisi esküdtészi cikluson folyt le Zámboi Balázs ügye. A vádlott 34 éves újkécskei földmives, ki a vádirat szerint egy korcsmai összeszólalkozásból kifolyólag, 1917 november 18-án Balla Mihályt késsel való szuras által szándékosan, de ölési szándék nélkül úgy megsebezte, hogy az december 30-án sérülésebe belehalt.

Zámboi kihallgatása folyamán a dolgot úgy adja elő, mintha őt, a korcsmából kijövet mellbe vágta volna, sőt bicakát is akart ráfogni, mire ő önvédelemből

szurta le Ballát. Balla Mihály ellenben, akit halála előtt még kihallgattak, azt vallotta annak idején, hogy Zámboi őt minden ok nélkül bántalmazta s előzőleg nem is beszélt vele.

A kihallgatott őt tanu vallomása nem mindenben egyezik meg, anennyiben egy azt állítja, hogy Ballaék tényleg kergették Zámboi, Ztanu pedig eskü alatt vallja, hogy Balla teljesen ártatlanul kapta a halált okozó szurást.

Ezután a kérdések megszövegezése következett, majd pedig a vád és védbeszédre került a sor.

A bíróság ezek meghallgatása után ítélethozatalra vonult vissza és Zámboi Balázst 5 évi fegyházzal sújtotta.

A védő Dr. Pásztor János kecskeméti ügyvéd főlebbezést jelentett be a jogos védelem ki nem mondása miatt.

— **Érettségi elnökök lesznek** a f. isk. évben a kecskeméti ref. főgimnáziumban *Petri Elek* püspök, a budapesti ref. főgimnáziumban *Nagy Ferenc* pesti esperes, a kiskunhalasi főgimnáziumban *Lóay Lajos* vértessaljai esperes.

— **Visontay János** volt nyársapáti tanító, ki alig pár hónapja távozott körünkől, miután Kiskunfélegyháza ref. kántortanítónak választották meg, ugyanott egyházi énekkar szervezésén buzgólkodik az istenítisztelet szépségének emelése céljából. A kar egyelőre tanítójelöltekből és diákokból áll; az érdeklődés fokozódása mellett tervbe vette a vegyes kar szervezését is.

— **A ceglédi beszerzési csoport** alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyva visszküldötte, avval a hozzáadással, hogy a monori és abonyi beszerzési csoportok a ceglédihez csatolandók és attól nem választhatók el. A belügyminiszter leiratában értesítette a csoportot, hogy 66,000 K kamatmentes kölcsönt bocsájt rendelkezésükre.

— **A közlelmelési kormánybiztos** Kecskeméten *Livády Béla* miniszteri tanácsos, Kecskemét közlelmelési kormánybiztosa Kecskemétre érkezett a közlelmelés felülvizsgálására.

## KÖZGAZDASÁG.

\*) **Gyümölcsfák korai virágzásának megakadályozása.** A „Kertész” című lap közli, hogy Amerikában a gyümölcsfák korai virágzását a következő eljárással akadályozzák meg. A tél enyhébb napjaiban a gyümölcsfák összes ágait 4—5 százalékos mészoldattal kétszer-háromszor megpermetezik, úgy, hogy az összes ágakat fehér mérszréig fűdje. A mérszréteg a gyümölcsfák idelőtti nedvkeringésének megindulását akadályozza meg. Kísérjük meg az élelmes amerikaiak fenti eljárását, hogy gyümölcsstermeszünket a sokat nélkülözö emberiség javára megmenthessük.

Gy. L.

### Ingatlanok forgalma.

1918. február 28-tól márc. 18-ig.

Hamza László és Dobóci István és neje megvették Beretvási Károly és tsai csemői ingatlan jutalékát 38,396 K 53 fill.

Szurmó József és Kölkény Judit megvették Szabó János és neje VI. ker. 192. sz. házat 8000 K.

Gyarmati István és neje megvették Suba Ferenc és neje házat 7400 K.

Szabó Sándor és Hegedüs Judit megvették Beretvás Károly és tsai csemői ingatlan jutalékát 35,571 K 43 fill.

Molnár Ferenc és Korszós Lidia megvették Varga Ferenc és neje IV. ker. 190. sz. házát 10,000 K.

Bárány Gábor és neje megvették Gyarmati István és neje házát 4300 K.

Szürszabó Benjámin és neje megvették Okos Lászlóné és Somorjai Sándorné 31 h. 797 n.-ül ujkecskei ingatlanát 56,000 K.

Bekő János és K. Szabó Mária megvették Cseh Imre és Korszós Terézia 1 h. 306 n.-ül tázerdei ingatlanát 10,000 K.

Körtvélyesi László megvette Beretvás Károly és tsai IV. ker. 122. sz. házát 8571 K 43 fill.

Nagykőrös város közönsége megvette a Nagykőrösi Kertészeti Egyesület kálmánhegyi ingatlanát 30,000 K.

Kákai Sándorné Csillag Terézia megvette Hausinger János és Karádi Krisztina ókecskei ingatlanát 20,000 K.

Klein Regina megvette Magyar Kázmér 14 h. 191 □ ül feketei ingatlanát 80480 K 44. fill.

Neu Jakab és Feiler Hermína megvették Magyar Kázmér 21 h. 267 □ ül feketei ingatlanát 127,001 K 25 f.

Ifj. Váradi Pál és neje megvették Baria János és tsai 1 h. 1065 □ ül vizzállási ingatlanát 10,000 K.

Duzs Imre és Antal Terézia megvették Gulácsi Ambrusné és tsai 14 h. 242 □ ül feketei ingatlanát 30000 K.

Grünhut Herman és Weisz Mária megvették Bleier Jakabné házát 25000 K.

Balog Istvánné Rácz Lidia megvette Harczi György és neje II k. 60 sz. házát 6000 K.

Barta Gerzsonné és leánya megvették Pozsár Teréz VII k. 14 sz. házát 20000 K.

Bézi Lászlóné megvette Földvári Mihály 1173 □ ül ókecskei ingatlanát 14000 K

Dr. Gefferth Viktor és neje megvették a Kécskei Kaszinó házát 31500 K.

Hegedüs Ambrus és neje megvették Ugró József 5 és egy keted hold hangácsi ingatlanát 11000 K.

Jön! Jön!

## Julius Cézár

a világ legelső filmje!

Jön! Jön!

### Pályázat.

Az I. sz. Temetkezési Társulat jegysói állására, elköltözés miatt és a lemondás folytán megürült pénztárnoki állásra pályázat hirdettük. A jegyző évi tisztelet díja 600 K, a pénztárnoké 300 K. Kérvények április 10-ig az elnökséghez (VII. ker. I szám) adandók be, ahol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

18.—1918. végreh. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bír. végrehajtó az 1881. 60. tc. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszék p. 48. (3) 1917. sz. végzése következtében dr. Kovács Kálmán ügyvéd által képviselt Fehér Miklós gépgyár r. t. javára 4983 K 78 f. a jár. erejéig 1917. július 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3200 K-ra becsült következő ingóságok: u. m. 1 üsző, 2 ló és 10 drb. lud nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a nagykőrösi kir. járásbíró 60. 489. 4. 1917 sz. végzése folytán 4983 K 78 f. tőke követelése ennek 1916 évi nov. 1—30 napjától járó 6 kamatai és eddig összesen 335 K 90 f. van bíróilag már megállapított költségek erejéig Kocséron, a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1918 április 24 napjának d. e. 10 óra határidőül kitűzetik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 60. tc. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elálverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 60 tc. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Nagykőrös, 1918. március 29.

Hanza

rodatiszt, bírósági végrehajtó helyettes.

### Hirdetmény.

A kecskeméti m. kir. gyermekmenhely igazgatósága felkéri mindazokat a nevelő szülőket, akiknek tudomásuk van arról, hogy egykori neveltjük mint katona részt vett a világháboruban, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a helybeli telepfelügyelőnőnél Csapó Imrénénel, aki a szükséges adatokat fel fogja jegyezni.

Nagykőrös, 1918. április 3.

F. Szabó Jenő  
rendőrkapitány.

### Hirdetmény.

A szén-, brikett és kokszt forgalomba hozatalát szabályozó 321—1918. sz. rendelete a szén ügyek kormánybiztosának, az 1185—1918. sz. rendelettel akként módosított, hogy gázgyáraknak koksztot adhatnak fel szállítási igazolvány nélkül azon hajó és vasutállomásokon, hol eddig egyéb tüzelőanyagokat is igazolvány nélkül adhattak fel.

Nagykőrös, 1918. évi március hó 27. napján.

Jalsoviczky, polgármester.

### Szólóvessző eladás.

Delaware. Szlankamenka, fehérek Kadarka, Rizling stma szőlóvessző dr. Szabó Ambrus szőlőtelepéről jutányos áron kapható (IV. ker. Patay-utca 70 sz.)

Mindenki vigyázzon!  
Mert 120 kilométeres gyorsasággal jön a

# Béke

az

# :: Urániába ::

### Kiadó házak.

VI. ker. 326. szám alatt egy utcai padlós szoba, konyha és éléskamrával kiadó. Villany bevezetve. Értekezni lehet ugyanott. 1—2v

Özv. Faragó Lászlónéval egy lakás van kiadó, mely áll 1 szoba, 1 konyha és mellékhelyiségből; értekezni lehet IV. ker. 454. szám Buzvár-utca. Váradi Pál hentes szomszédságában. 1

Izsó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

Segesváry Imre IV. ker. 425. sz. Beretvás Farkas féle házában az emeleti részen egy három szobás, konyha és éléskamrából álló lakás május 1-től haszonbérbe kiadó; értekezni lehet I. ker. 164. sz. alatt. 2—2v

neh. Nagy Józsefné féle házbán IV. ker. 48. sz. alatt a városi kaszinó átellenében 2 bolt helyiség azonnal, vagy május 1-re kiadó. Értekezni lehet Nagy József IV. k. 418. sz. alatti házában. Ugyanott egy jókarban levő magánjárógép garnitúra van eladó. 2—2v

### Eladó házak.

VI. ker. 191. szám alatti ház, mely áll egy szoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségből örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 1—2f

Patonyai Sándornak II., 420. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet II. ker. 413. szám alatt. f.

Özv. Fazekas Józsefné V. ker. 148. sz. alatti lakóháza két lakrészzel örök áron eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos, VI. k. 13. sz. Ugyanott nagyobb mennyiségű fenyő gerenda eladó. 2-3v

Irkózi Lászlónak VI. ker. 138. számú háza Löwi József vendéglős szomszédságában örök áron eladó és ugyanott egy jókarban levő hintó, mely alkalmas egy vagy kettes fogathoz, szitén eladó; értekezni lehet II. ker. 35. szám alatt. 2—3v

IV. ker. 64. számú Györfly-fele ház örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 3—4i



**Németh Imrének** eladó egy jókarban levő Hoffer és Schrantz cseplőgépe; értekezni lehet VI. ker. 229. szám alatt. Ugyanott 4 darab bivaly is van eladó. 4—5f

**Csinosabb gyermekágyat** keresek megvételre. Cim a kiadóban.

**5 kvotta fa** örök áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**A Gazdasági Egyesület** 1 szobás lakásokat keres. Ajánlatok az egyesület titkári hivatalába küldendők. f

**VII. ker. 180. szám** alatt 6 kvotta fa örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

**Keresek** a piac-tér közelében 2 szoba és mellék helyiségekből álló lakást. Cim a kiadóban.

**Delaware szőlővessző**, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 10 K. Olasz rizling-, szlankamenka, kadarka száza 7 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f

**10 vékás területéről** való használt szőlőkaró eladó. értekezni lehet a mintakertben. 2—3v

**Előfizetések és hirdetések** az 1918 évre a „Nagykörös és Vidéke” részére **csak** lapunk kiadóhivatalában vétetnek fel (IV. ker. Deák-tér 31 sz. alatt Magyar Frank féle házban, a Városi záloda mellett.)

**Megnyilt**

**NYIKOS GERZSON**

csemege és italáruháza  
„az Arany szarvashoz”

**Budapest, IV., Egyetem-tér 5.**  
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni sziveskedjenek.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

**Nyikos Gerzson** csemegekereskedő.

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **Nagykörösön 25 év óta fennálló szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba — csirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,  
kiváló tisztelettel

**Sánta Ferenc**  
férfiszabó Nagy körös.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség értesíteni hogy raktáron tartok a varrógéphez szükséges mindenféle alkatrészeket.



tűket, olajozót, olajat, gépszíjjat, stb. stb.

Veszek a legmagasabb áron használt varrógépeket, valamint azoknak átjavítását jótállás mellett elvállalom. **Gramafon lemezek és tűk** jutányos ártért nálam beszerezhetők.

Ugyanott 6 lőerejű Hoffer-kazán és egy Első Magyar garnitúra és compozíció van eladó.

Tisztelettel

**Sántha Lajos**  
IV. Kecskeméti-utca 469.

**Biztos eredményt  
ér el, ha  
e lapban hirdet!**

**URÁNIA.**

1918. április 7-én vasárnap

**Dr. Lauffen.**

Djána 4 felvonásban.

Második nagy sláger.

**Rokambol.**

4 felvonásban.

Frédy, mint boldog após.

Albánia látképe.

Csütörtökön 1918. április 14-én.

**Legyen :-:  
világosság.**

**RENDES HELYÁRAK**

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Jegyek előre válthatók Papp Sándor kerékpár üzletében.

Kiváló tisztelettel:

**Papp Sándor.**  
tulajdonos.

**APOLLÓ MOZGÓ**

a városi szálloda színháztermében.

Vasárnap. 1918. április 7-én. Vasárnap.

**Szomszéd leánya.**

4 felvonásban.

Tenger démona.

Képek az Ilona völgyéből.

Háborus képek

Este fél 6-tól 8-ig  
**Tánckoncert**  
a híres berlini nagy művésznővel.

**RENDES HELYÁRAK!**

Előadások kezdete d. u. 4, 6 és este 8 órakor.

Kiváló tisztelettel

**Weiss Jenő.**  
tulajdonos.